## 本市·市区

# 建西一住宅楼电表箱起火

消防官兵扑灭大火,居民疑火灾系电表负荷过载引发

口记者 张永军

本报讯 昨天上午,市区长青路与建 设路交叉口附近一居民楼内的电表箱起 火,新华区消防大队矿工路中队接警后 立即赶赴现场,大火被成功扑灭。

昨天上午8时46分,一辆消防车鸣 着警笛驶过平顶山日报社。在报社办公 楼上看到长青路一居民楼升起浓烟后, 记者迅速赶往现场采访。记者赶到时, 消防官兵已开始灭火。

记者在现场看到,楼道里浓烟滚滚, 充斥着塑料烧焦的味道。据了解,火灾 发生后,有居民拨打119报警,新华区消 防大队矿工路中队的消防官兵接到出警 指令后迅速赶到现场展开扑救。9时5 分,火被扑灭。

失火居民楼是一栋老式5层住宅 楼,楼体外有"矿湛路61号院3号楼"字 样的楼牌,墙上一个电表箱被火烧得发 黑。楼道内3楼与4楼之间的一个电表 箱也被烧毁

起火时,家里有烟气,塑料烧焦的 味道很浓。"据该楼居民韦女士介绍,火 灾发生在8点半左右。

该楼居民表示,电表箱起火可能是



消防队员查看被烧得面目全非的电表箱。 本报记者 禹舸 摄

因为电表负荷过载引起的。对此,消防 部门提醒:发现电路着火,在未断电或绝 缘保护的情况下,严禁用水扑救,否则电 流会通过水流直接传导至灭火人员的身 上,极易造成人员伤亡。



热线电话:4940000 报料QQ:800019008

### 闹市倚墙站 被弃已十年

### k葛遗墟外的断石碑是不是文物?



市区开源路鹰城世贸附近的断裂石碑。本报记者 张鹏 摄

#### □见习记者 杨尊尊

本报讯 近日,市民高先生致电本报 称,市区开源路鹰城世贸附近一条小巷 子内有一通断开的石碑,碑上刻着"中华 民国八年"字样,被弃街头已十年。高先 生很关心这通石碑是不是文物,有无保 存价值。

10月28日上午,记者在鹰城世贸A 座入口对面东侧一条小巷子内看到,这 里有座挂着"诸葛遗墟"门头的小房子, 房门北侧墙壁靠着两截约70厘米长的 断碑。碑文密密麻麻,依稀可辨,侧面 刻着的"中华民国八年"几个字十分清 晰。"民国八年也就是1919年,离现在近 百年,说不定这石碑有考证价值。"高先 生说。

在附近做生意的王先生告诉记者, 听说这通石碑是IO年前这里盖房子时 挖出来的,具体情况诸葛遗墟的守祠人 应该比较清楚。

由于当天诸葛遗墟没有开门,记者 昨天上午10时许再次来到这里,见到了 守祠人朱桂英。朱桂英告诉记者,此处 早期是一座大庙院,上世纪60年代被 拆。这两截断碑是2004年诸葛庙新建 房屋挖地基时挖出来的,随后一直放在 此处,没有换过地方。

"有不少人来看碑文。新华区西市场 街道武庄村有个姓武的先生来过好几次, 他说这应该是北渡一个大家族的石碑。 朱桂英说,自己也不清楚该石碑为何会在 此处被挖出。

随后,记者联系市文物局办公室负责 人米先生咨询此事。他告诉记者,目前 只知道诸葛遗墟内有一座"改正诸葛武 侯祠记"的石碑,非常有价值,属于市级 文物保护单位,但不知道屋外还有石 碑。至于该石碑是否有文物价值,需要 现场查看后再作判断。米先生表示会尽 快联系卫东区文化局文物办相关工作人 员前去查看。

#### 旅游淡季到来 多条线路价格创新低

口记者 王春生

本报讯 时值秋末,旅游市场传统淡季已 经到来。记者昨天从市区多家旅行社了解 到,由于离春节黄金周还有近4个月,此次旅 游淡季时间尤其漫长。为拉动超长淡季业 绩,旅行社纷纷加大促销力度,近期推出的秋 冬国内游产品价格均创新低。

云台山二日游318元、西泰山一日游118 元、莲花温泉水城一日游128元 …… 最近几 天,市区多家旅行社推出的省内游价格优惠 幅度很大,如莲花温泉水城一日游,平时价位 在180元左右,如今一下子降了五六十元。

据市区假日旅游社、康辉国际旅行社平 顶山分社、省中青旅平顶山分社等多家旅行 社工作人员介绍,目前很多景区开始执行淡 季价格,此时错峰出游较省钱。由于四川九 寨沟景区门票由原来的260元下调至80元, 旺季高达一两千元的五星级酒店淡季也回落 至数百元,旅行社推出的九寨沟双飞6日游 价格也随之大幅下调。其他如西藏纳木错, 自11月1日开始门票从120元降至60元,峨眉 山从150元调整到90元等。

出境游价格也随之大幅下调,一些旅行 社推出的韩国全景游降至3000元左右,泰国 双飞9日游不足2000元。



特斯拉纯电轿跑前引擎盖打开后看不到 发动机,成了一个储物箱。本报记者 禹舸 摄

### 特斯拉亮相鹰城街头

这辆"电动车"裸车价近百万元

口记者 张永军

本报讯 有着电动汽车界"苹果"美称的特 斯拉汽车,无论在哪里现身都能吸引众人的目 光。昨天,一辆挂临时牌照的墨绿色特斯拉轿 车现身市区建设路与西环路交叉口附近的坤 泰一汽(轿车)维修服务中心。据37岁的车主 兰先生介绍,这辆特斯拉裸车售价97万元。

特斯拉是近两年才爆红的美国纯电动汽 车品牌。2014年1月,特斯拉公司宣布了中国 区售价。兰先生在特斯拉官网预订近3个月 后,于今年8月提到了车。

兰先生平时开车的时候比较多,每月花费 5000多元的油钱。"买这辆特斯拉,看中的就是这东环侣芸能" 是这车环保节能。

这辆轿车流线型曲线,没有发动机、变速 箱和离合器,更看不到排气管。它的电动机装 在车底,因此,除后备厢外,车头还有一个储物 空间。驾驶室没有换挡操纵杆,车前没有各种 按钮,传统汽车的中控区被一块17英寸的"超 级iPad"取代。

该车可以与手机无缝连接,通过手机远程 操控汽车完成开空调、开车门,查看电量、行驶 速度等动作。正因为科技感十足,特斯拉也被 称为汽车界的"iPhone"

在兰先生的陪同下,记者试驾了一番,车 子推背感非常强,同事用手机秒表记录的数据 显示:百公里加速5秒03!

兰先生说,特斯拉充满电要10到12个小 时,一次充电85度,能开500公里,只需花费 50元钱。目前全国只有北京、上海、深圳、杭 州、郑州等地建有特斯拉超级充电站,在超级 充电站充满电只需1个小时。

"最担心维修。"兰先生说,由于国内只有 北京和上海两个特斯拉直营店,将来遇到小擦 小碰以及保养维修,只能租车拖到北京去。